
 

 6931-79سال تحصيلي  دومي مرحلههشتم ي آزمون پيشرفت تحصيلي، درس علوم تجربي پايه پاسخ

          
    

 سال تحصیلی 69-69  گروه علوم تجربی دورة اول سمپاد

 سوالات فیزیک

12.  

سطح سؤال با توجه  گزینه صحیح

ي به سطوح) حیطه

 شناختي(

 ارزیابي طراح ازسطح

 دشواري سؤال
ا فصل  و  صفحه سوال، در کتاب ی

 کتاب تکمیلي

 

 434ص  – 41فصل کتاب: فصل  متوسط کاربرد 3

 433تا 

 

 پاسخ تشريحي: 

تصویر اجسام مختلف که در جاهای مختلف نسبت به آینه قرار دارند، در جاهای مختلف نسبت به آینه تشکیل 

 ها کاملا صحیح است.که کانون آینه فقط یک نقطه است. باقی گزینهشود. در حالیمی

11. 

سطح سؤال با توجه  گزینه صحیح

ي به سطوح) حیطه

 شناختي(

 ارزیابي طراح ازسطح

 دشواري سؤال
ا فصل  و  صفحه سوال، در کتاب ی

 کتاب تکمیلي

 

 تکمیلي - 41فصل  متوسط کاربرد 2

 

 پاسخ تشریحي: 

را  Sسازد. اما تصویر نقطه را در آینه می S  شود، تصویر نقطهتابد و بازتاب میبه آینه می Sپرتوهایی که از نقطه 

در آینه  Sدر مسیر پرتوهایی قرار دارد که از تصویر نقطه  2بیند. چراکه ناظر می 2با توجه به شکل فقط ناظر 

 بیند. را در آینه می Sتصویر نقطه  2شود. بنابراین ناظر خارج می
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 سال تحصیلی 69-69  گروه علوم تجربی دورة اول سمپاد

13. 

سطح سؤال با توجه  گزینه صحیح

ي به سطوح) حیطه

 شناختي(

ازسطح ارزیابي طراح  

 دشواري سؤال
ا فصل  و  صفحه سوال، در کتاب ی

 کتاب تکمیلي

 

 تکمیلي - 41فصل  متوسط کاربرد 1

 پاسخ تشريحي: 

تابد به صورت واگراتر از دو آینه دیگر آینه کوژ پرتوهایی که از منبع نور به آن می

 شود:میکند. بنابراین مطابق شکل ناحیه بزرگتری از دیوار روشن بازتاب می

 

 

12. 

سطح سؤال با توجه  گزینه صحیح

ي به سطوح) حیطه

 شناختي(

 ارزیابي طراح ازسطح

 دشواري سؤال
ا فصل  و  صفحه سوال، در کتاب ی

 کتاب تکمیلي

 

 421- 421ص  – 41فصل  متوسط تجزیه و تحلیل 1

 پاسخ تشريحي:

صادق است. اگر سطح جسمی بازتاب منظم داشته قانون بازتاب هم برای بازتاب منظم و هم برای بازتاب نامنظم 

شود. برای آنکه سطح جسمی دیده شود، باید بازتابش باشد )مانند آینه( تصویر اجسام دیگر در آن دیده می

تابد، بر روی نامنظم داشته باشد. بازتاب از سطح کاغذ نامنظم است و در نتیجه، باریکه نوری که به کاغذ می

 کنند.د بود و پرتوها پخش شده و یک ناحیه را روشن میدیوار یک نقطه نخواه

12. 

سطح سؤال با توجه به  گزینه صحیح

 ي شناختي(سطوح) حیطه
حارزیابي طراح ازسط  

 دشواري سؤال
فصل  و  صفحه سوال، در 

 کتاب یا کتاب تکمیلي

 421تا  421ص  -41فصل  سخت تجزیه و تحلیل 3

 پاسخ تشريحي: 

شود، آن جسم حتما کدر بوده است. وقتی نیمسایه وجود ندارد، حتما منبع تشکیل میوقتی از جسمی سایه 

دهنده حرکت نور در مسیر مستقیم است. اما در ای است. اینکه شکل سایه شبیه خود جسم است، نشاننقطه

یه آن یک همه حالتها شکل سایه اجسام شبیه خودشان نیست. مثلا اگر مربع را عمود بر دیوار نگه داریم، سا

 خط خواهد شد.
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 سال تحصیلی 69-69  گروه علوم تجربی دورة اول سمپاد

12. 

سطح سؤال با توجه  گزینه صحیح

ي به سطوح) حیطه

 شناختي(

 ارزیابي طراح ازسطح

 دشواري سؤال
ا فصل  و  صفحه سوال، در کتاب ی

 کتاب تکمیلي

 

 14ص  – 41فصل  متوسط کاربرد 2

 پاسخ تشريحي:

کنیم، هر قسمت آن یک آهنربای کامل با هر دو قطب است. دانیم وقتی آهنربایی را از وسط نصف میمی

به آن  Nاست. بنابراین باید آهنربایی که با قطب  Sبنابراین قسمت شکسته شده در قطعه سمت راست، قطب 

صحیح  1بنابراین گزینه شود. نزدیک شده را جذب کند. قطعه آهنی هم همواره جذب هر دو قطب آهنربا می

 است.

22. 

سطح سؤال با توجه  گزینه صحیح

ي به سطوح) حیطه

 شناختي(

 ارزیابي طراح ازسطح

 دشواري سؤال

ا فصل  و  صفحه سوال، در کتاب ی

 کتاب تکمیلي

 

تجزیه و  -کاربرد  2

 تحلیل

 41و  1فصل  متوسط

 پاسخ تشريحي: 

تماس است. هم در القای الکتریکی و هم در القای مغناطیسی، ابندا در اساسا تعریف القا تاثیر از راه دور و بدون 

شود. اگر جسم دهد و سپس جسمی که در آن القا رخ داده است، جذب جسم القاکننده میجسم القا رخ می

 گردد. اماالقاکننده بدون تماس با القاشونده از آن دور شود، وضعیت هر دو جسم القاشونده به وضعیت قبل برمی

شود و هر دو در القای الکتریکی اگر جسم القاکننده به جسم القاشونده تماس پیدا کند، بین آنها بار تبادل می

که در القای مغناطیسی چسبیدن میله آهنی به آهنربا کنند؛ درحالینهایتا همنام شده و همدیگر را دفع می

 مانند.م به هم چسبیده باقی میشود که بینشان دافعه شکل بگیرد و همچنان هر دو جسباعث نمی
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 سال تحصیلی 69-69  گروه علوم تجربی دورة اول سمپاد

 شناسیزمینسوالات 

12. 

سطح سؤال با توجه  گزینه صحیح

 )حیطه به سطوح

 شناختي(

 ارزیابي طراح ازسطح

 دشواري سؤال
ا فصل  و  صفحه سوال، در کتاب ی

 کتاب تکمیلي

 

  ادهس دانش 2

 

 پاسخ تشريحي:

 .شوداستفاده مياز آزبست در لنت ترمز و فلوئوریت در خمیر دندان 

17. 

سطح سؤال با توجه  گزینه صحیح

ي به سطوح) حیطه

 شناختي(

 ارزیابي طراح ازسطح

 دشواري سؤال
ا فصل  و  صفحه سوال، در کتاب ی

 کتاب تکمیلي

 

 412صفحة  ساده دانش 1

 

 پاسخ تشريحي: 

 کتاب درسي تکمیلي مراجعه نمایید! 412به صفحة 
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 سال تحصیلی 69-69  گروه علوم تجربی دورة اول سمپاد

 شیمیسوالات 

33. 

سطح سؤال با توجه به  گزینه صحیح
 ي شناختي(سطوح) حیطه

 ارزیابي طراح ازسطح
 دشواري سؤال

فصل  و  صفحه سوال، در 
 کتاب یا کتاب تکمیلي

 2 متوسط کاربرد 3

 پاسخ تشريحي:

 شان آب است.هايهاي شیمیایي هستند که محصول یا یکي از محصولموارد ب و ت واکنش

96. 

به سطح سؤال با توجه  گزینه صحیح
 ي شناختي(سطوح) حیطه

 ارزیابي طراح ازسطح
 دشواري سؤال

فصل  و  صفحه سوال، در 
 کتاب یا کتاب تکمیلي

                   3فصل کتاب: فصل  متوسط دانش کاربرد 2

 پاسخ تشريحي: 

 ذره است. 66داراي اکسید ذرة زیراتمي وجود دارد. پس یک مولکول کربن دي 21و  41در اتم کربن و اکسیژن به ترتیب 

Xپس ذرات باردار یون  3  عدد هستند. یعني ذرات باردار اتم  11به اندازةX عدد؛ که آن هم یعني عدد  61شود مي

 است. مرحلة آخر با خودتان! 31اتمي این عنصر 

31. 

سطح سؤال با توجه به  گزینه صحیح
 ي شناختي(سطوح) حیطه

ازسطحارزیابي طراح   
 دشواري سؤال

فصل  و  صفحه سوال، در 
 کتاب یا کتاب تکمیلي

 4فصل متوسط تجزیه و تحلیل 1

 پاسخ تشريحي:

 شویي باز است و آب پرتقال اسید است.آب خالص و نمک خوراکي خنثي هستند. مایع ظرف

 تمام!

اعداد مختلف را حساب کند؛  logطور تر و البته ناآشنا را طي کند؛ باید بداند که چهحالا اگر کسي بخواهد مسیر طولاني
شوند. حالا فرض کنیم این فرد بخواهد بین محاسبه مي logچون در صورت سؤال ذکر نشده که چگونه اعداد مربوط به 

 گونه باید رفتار کند:مقایسه کند. او این logمقادیر 

کمتر  pHآن هم بیشتر شده و  logهم بیشتر است. در نتیجه  [+𝑯]هرچه غلظت یون هیدروژن بیشتر باشد؛ مقدار 
  شود.مي

است که مادة غیرآب در محلول، داراي یون هیدروژن است و مقدار این یون را در  2ها، فقط در مورد گزینة در گزینه
 میشود. pHبرد و باعث کم شدن مشخص از محلول، بالا ميحجم 

کننده و ها، اطلاعات اضافه ما را سردرگم نکنند و یا احیاناً درگیر مسیرهاي خستهمان باشد که بعضي وقتباید حواس
 ایم.اي حساس، تصمیم درست و هوشمندانه نگرفتهکه در لحظهطولاني نشویم، به دلیل آن
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 سال تحصیلی 69-69  گروه علوم تجربی دورة اول سمپاد

33. 

سطح سؤال با توجه  گزینه صحیح

ي به سطوح) حیطه

 شناختي(

 ارزیابي طراح ازسطح

 دشواري سؤال
ا فصل  و  صفحه سوال، در کتاب ی

 کتاب تکمیلي

 

                   3فصل کتاب: فصل  سخت تجزیه و تحلیل 2

 پاسخ تشريحي: 

 ها:بررسي گزینه

4. 
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2. 

16 16 16 17 16 18

17 17 17 18 18 18 

 36و  32. بله؛ 3

 کنند.هاي ایزوتوپي متفاوت دارند؛ مانند هم رفتار ميهایي که اتمها خواص شیمیایي مشابه دارند؛ پس مولکول. ایزوتوپ1

32. 

سطح سؤال با توجه  گزینه صحیح

ي به سطوح) حیطه

 شناختي(

 ارزیابي طراح ازسطح

 دشواري سؤال
ا صفحه سوال، در کتاب ی فصل  و 

 کتاب تکمیلي

 

  4فصل کتاب: فصل  متوسط دانش کاربرد 1

 پاسخ تشريحي: 

  کند.شده در محلول فراسیرشده، فقط مقدار مازاد آن رسوب ميبا وارد کردن مقداري از بلور جسم حل
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 سال تحصیلی 69-69  گروه علوم تجربی دورة اول سمپاد

 شناسیسوالات زیست

32. 

سطح سؤال با توجه به  گزینه صحیح

 ي شناختي(سطوح) حیطه
حارزیابي طراح ازسط  

 دشواري سؤال
فصل  و  صفحه سوال، در 

 کتاب یا کتاب تکمیلي

 12ص  ساده تجزیه و تحلیل  3

 پاسخ تشريحي:

شوند، و غدد جنسي در ایجاد آنها با ترشح هاي جنسي در سن بلوغ تنظیم ميي جنسي توسط هورمونصفات ثانویه

 هورمون نقش دارند.

32. 

با توجه به سطح سؤال  گزینه صحیح

 ي شناختي(سطوح) حیطه

 ارزیابي طراح ازسطح

 دشواري سؤال

فصل  و  صفحه سوال، در 

 کتاب یا کتاب تکمیلي

 تکمیلي 14 متوسط دانش  1

 :پاسخ تشريحي

 ي فرآیند تمایز است.شوند، و نشان دهندههاي تخصصي تبدیل ميهاي بنیادي جنیني به سلولدر این تصویر سلول

39. 

سطح سؤال با توجه به  صحیحگزینه 

 ي شناختي(سطوح) حیطه
 ارزیابي طراح ازسطح

 دشواري سؤال
فصل  و  صفحه سوال، در 

 کتاب یا کتاب تکمیلي

 14 -  34 -31ص  متوسط درک و فهم 3

 پاسخ تشريحي:

-خون، و ضربان قلب ميهایي مثل بالا رفتن فشار ي مهیج، پیام عصبي به مغز رفته باعث ایجاد انعکاسبا دیدن وسیله

این شرایط از همکاري دستگاه عصبي کنند. هاي غدد فوق کلیوي ترشح شده این شرایط را حادتر ميشود. سپس هورمون

 و هورموني ایجاد مي شود.

83. 

سطح سؤال با توجه به  گزینه صحیح

 ي شناختي(سطوح) حیطه

 ارزیابي طراح ازسطح

 دشواري سؤال

فصل  و  صفحه سوال، در 

 کتاب یا کتاب تکمیلي

  سخت درک و فهم 2

 پاسخ تشريحي : 

شود. بنابراین پانکراس هم ازین قاعده مستثنا نیست. این افراد به دیابت نیز مبتلا در این افراد تنظیم غدد دچار اشکال مي

 طبیعي نیست.شوند و ممکن است انسولین در بدن آنها کم ترشح شود. ولي لزوما قند خون بالاتر از حد مي
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37. 

سطح سؤال با توجه  گزینه صحیح

ي به سطوح) حیطه

 شناختي(

 ارزیابي طراح ازسطح

 دشواري سؤال

فصل  و  صفحه سوال، در کتاب یا 

 کتاب تکمیلي

 

  سخت تجزیه و تحلیل 1

 پاسخ تشريحي :

شود. بیمار یک،  قادر به درک هاي مربوط به این عصب قطع ميبا قطع هر یک از اعصاب ) به صورت تصادفي( فعالیت

ي حرکتي قطع تواند آن را حرکت دهد، پس شاخهي حسي قطع شده است. اما ميحسي از دست نیست، پس شاخه

 صحیح است. Bي نشده. پس نقطه

ي حرکتي قطع شده زیرا بیمار قادر به ي حسي وجود دارد. و شاخهبیمار دو قادر به درک حس از دست است، پس شاخه

، عصب از جایي بالاتر از این دو شاخه قطع شده زیرا هیچ 3صحیح است. و در بیمار   Cي دست نیست. پس نقطه حرکت

 Aي یک قادر به انجام فعالیت خود نیستند. مثل نقطه

23. 

سطح سؤال با توجه  گزینه صحیح

ي به سطوح) حیطه

 شناختي(

 ارزیابي طراح ازسطح

 دشواري سؤال

کتاب یا  فصل  و  صفحه سوال، در

 کتاب تکمیلي

 

  11ص  درک و فهم کاربرد 2

 پاسخ تشريحي : 

منشا خون سیاهرگي که به کبد وارد مي شود سیاهرگ خارج شده از دستگاه گوارش است که به دلیل جذب مواد قندي 

دهد. سایر داراي گلوکز بالایي است. هنگام افزایش قند خون با ترشح انسولین مواجه هستیم تا قند خون را کاهش 

 ي قند خون هستند.هورمونهاي این سوال افزایش دهنده

شود، لزوما دلیلي ندارد که به نوع و مراحل آزمایش ي اول که اشاره به آزمایش و پژوهش ميملاحظات: در سوالات دوره

گیرد. به صورت مياشاره شود و تنها اگر هدف آموزشي خاصي در اشاره به مراحل آزمایش وجود داشته باشد این  اشاره 

تشخیص طراح در این سوال لزومي به اشاره به شکل کامل و جامع نیست بنابراین سوال به شکل خلاصه مطرح شده 

 است.
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